RELAZIONE INCONTRO del 22 ottobre 2015 – presso Tirtha

Partecipanti: 28 persone.              Prossima riunione presso Red Zone in data da fissare

Argomenti della sera:

1. orti nelle scuole

2. sede associazioni valpolicella
3. serata consumo consapevole Università Popolare
4. proposta ordine scarpe

5. proposta ordine intimo cotone bio

6. organizziamo una mezza giornata di incontro con i nostri produttori?

7. proposta gita a raccogliere assieme le castagne
1 – orti nelle scuole
l'anno scorso Terra Viva (con il comune di San Pietro e l'Albero) ha finanziato 6 classi fra asilo e elementari per fare l'orto delle classi (nel giardino delle scuole), questo anno 22 classi hanno chiesto di aiutarli a fare l'orto. Il comune di San Pietro ne finanziera 7 - Terra Viva 3 o 4 mancano i fondi per le altre - il gaspolicella può dare una mano? Si è deciso all'unanimità di contribuire con 1.000 Euro. Si è anche detto che questa esperienza sarebbe bello poterla diffondere anche negli altri comuni della valpolicella, per cui se avete contatti con le scuole o con le amministrazioni comunali provate a proporre questa attività.

Come gaspolicella, visto che facciamo parte della rete di associazioni, abbiamo anche approvato che una parte dei soldi raccolti con la vendita del libro Andar per scorci ed emozioni sia finalizzata a finanziare altre classi.

In conclusione riprendendo una battuta di Vittorio siccome abbiamo visto che gli adulti difficilmente riusciamo a convincerli a cambiare partiamo dalle nuove generazioni a cui lasceremo il compito di attivarsi per un mondo migliore.
2 - sede associazioni valpolicella
Ci sono due associazioni di Pedemonte gli Alpini e gli Anziani che hanno a disposizione una sede e siccome sono poco attivi sono disponibili a collaborazioni con altre associazioni e alla condivisione degli spazi, se i contatti con queste due associazioni daranno esito favorevole si propone di attivare in quella sede una segreteria delle associazioni che possa fare da punto di riferimento per tutte le associazioni. In prospettiva è stato pensato che l'avere uno spazio al chiuso disponibile potrebbe risolvere i problemi legati ad alcuni ordini e rappresentare un'occasione di diffusione della conoscenza del gaspolicella. C'è stata una lunga discussione in cui sono emerse delle perplessità, ma siccome alcuni si sono dimostrati entusiasti si vedrà di procedere passo dopo passo verificando assieme “l'effetto che fa”.
3 - serata consumo consapevole Università Popolare
Antonella comunica che le hanno chiesto di tenere due serate all'Università Popolare della Valpolicella sul consumo consapevole.
http://univalpo.it/appuntamento/venerdi-27-novembre-e-4-dicembre-2015-ore-20-30-da-consumatori-a-consum-attori/
Risulta lei come docente perché in estate non c'è stato modo di condividere la cosa, ma lo fa nello spirito del GAS.
4 - proposta ordine scarpe
sempre Antonella propone di organizzare un ordine con il gruppo di "Ragioniamo con i piedi" (Astorflex, Gronell, Still Tre, Gaibana, Vassanelli). Da tanto non facciamo un ordine con loro.  Sarebbe bene invitarli per la presentazione del campionario, a cui far seguire un ordine. Bisognerebbe individuare un referente per l'ordine e l'organizzazione della serata.

5 - proposta ordine intimo cotone bio
Antonio propone un acquisto di intimo di cotone bio, il produttore è sempre Gianluca quello di Made in NO che però ha cambiato nome in Nuove Manifatture Tessili il cotone è sempre lo stesso bio e equosolidale, anche qui serve qualcuna/o che si offre come referente.

6 - organizziamo una mezza giornata di incontro con i nostri produttori?
Sentite le proposte di ordini di scarpe e intimo di cotone è stata è stato proposto di organizzare una mezza giornata in cui far conoscere i produttori del gas agli aderenti che non li conoscono e con l'occasione aprire a tutta la popolazione della valpolicella. La cosa è sembrata interessante ai più. Si tratta di trovare uno spazio idoneo ma sopra tutto serve un gruppetto di persone che lavorano per organizzare: il luogo, i permessi, i contatti con i produttori, l'informazione a giornali ecc. Si potrebbe intitolare l'evento assaggia il GASpolicella.
6 - proposta gita a raccogliere assieme le castagne
Antonio di Cà Magre con l'occasione dell'ordine di castagne ci offre la possibilità a raccolta finita di organizzare una gita del gas e andare a spigolare le castagne rimaste. Proposta approvata, seguiranno istruzioni.
p.s. Si è discusso molto anche sulla necessità di favorire un allargamento della cerchia di chi compera bio accettando che persone che non fanno parte del gas possano accedere agli acquisti, è un tema difficile su cui si è discusso più volte negli anni passati. Il rischio è che lo sforzo per raggiungere la mitica “massa critica” finisca con l'annacquare i principi che ci hanno ispirati nel fondare il gas e che ci hanno sostenuti fino ad oggi, principi che non sono legati al solo acquisto di prodotti bio e che per molti di noi hanno una importanza irrinunciabile.  Nel contempo siamo consapevoli che per favorire un modo di produrre diverso dell'attuale mal sano e distruttivo sarebbe sufficiente che sempre più persone si orientassero agli acquisti bio. Come salvare capra e cavoli?
