RELAZIONE INCONTRO del 18 maggio 2017 – presso Tirtha, partecipanti: 24 persone. Prossima riunione presso Red Zone in data da fissare
Argomenti della sera:
1. Presentazione Riccardo Barba con i fermentati
2. Presentazione Valpolicella Natural Bio
3. Data prossima riunione e proposte argomenti
4. Proposta sostegno ai giovani di Valpolicella Buskers
5. Proposta avvio di un percorso di Transizione in valpolicella
6. Proposta di un mini corso sulla facilitazione delle relazioni di gruppo
1 – Presentazione Riccardo Barba con i fermentati
Riccardo con tutta la famiglia compreso il cane è venuto a presentare la loro piccola produzione famigliare. Hanno fatto una scelta di vita di riavvicinamento alla natura, vivono in una casa in un bosco in Lessinia, sono vegetariani, Riccardo si occupa di edilizia naturale, case di paglia ecc., coerentemente con questa scelta hanno adottato la produzione di cibi vivi: i fermentati. È un cibo che si preserva nel tempo senza pastorizzazione, grazie a ceppi di batteri “buoni” che oltre a preservare il cibo sono utili alla salute perché ricchi di enzimi e rendono il cibo più digeribile, i cibi fermentati fanno parte di una cultura antica diffusa in tutto il mondo.
Sono disponibili a vendere i loro prodotti in base a quello che offre la stagione e sono disponibili a organizzare un corso sull’autoproduzione dei cibi fermentati. Seguirà un ordine di prova e passata l’estate organizzeremo un giornata di apprendimento su questa tecnica di autoproduzione.
2 - Presentazione Valpolicella Natural Bio
Paola di Valpolicella Natural Bio ha parlato della attività artigianale che porta avanti con la sorella, hanno un negozio a San Floriano e vendono prodotti da forno biologici dolci e salati prodotti da loro a mano senza lievito e con olio di oliva, hanno anche prodotti senza latte e senza uova e anche  senza glutine, la durata dei prodotti è di sei mesi.
Propongono un acquisto stile gas perché in questo modo produrrebbero tutto fresco su ordinazione.
Al GAS farebbero uno sconto sul listino del 10%. C’è qualcuna/o che si offre per seguire un ordine di prova?
3 - Data prossima riunione e proposte argomenti
Abbiamo deciso da fare una riunione prima dell’estate, data proposta il solstizio d’estate che quest’anno scade il 21 giugno, vediamo se a Red Zone sono liberi seguirà convocazione. Ci sono già due argomenti: aprire un CC come gas con Banca Etica che ha sviluppato un CC apposta per i GAS, parlare di Retenergie e degli sviluppi che ci sono stati proponedo ai gasati di aderire.
4 - Proposta sostegno ai giovani di Valpolicella Buskers
Sono venuti quattro ragazzi a presentare la loro attività. Sono tutti sotto i 30 anni provengono dall’esperienza del gruppo di Sound Park, visto che in valpolicella non c’è nulla per i giovani hanno fondato una ssociazione Multi Traccia e organizzano eventi culturali e musicali. È il terzo anno con questo che a Purano organizzano il Valpolicella Buskers, un evento di due giorni con artisti di strada che coinvolge tutto il paesino. Voglio trasformarlo in un evento fisso per i giovani ma anche per i “diversamente giovani”, quest’anno sarà il 2 e 3 giugno. Sperano che questo evento diventi un momento di coinvolgimento e aggregazione riconosciuto da tutta la valpolicella.
Per essere aiutati chiedono come minimo di fare pubblicità, poi serovo attrezzature come cavi elettrici ciabatte, tendoni, gazebo ecc., volontari a dare una mano durante la festa (info sul loro sito Multitraccia),  e non ultimo un aiuto economico perché l’evento ha costi notevoli.
Dopo una breve discussione si è approvata la proposta di Vittorio che piaciuta anche ai ragazzi, se la festa va bene e coprono le spese non diamo nulla, se le cose vanno male diamo fino a mile Euro in copertura dei eventuali perdite.
5 - Proposta avvio di un percorso di Transizione in valpolicella
Viene proposto di trovare nuovi spunti per riprendere il discorso Transizione partito nel GAS 6/7 anni fa con una serie di 5 incontri molto partecipati, allora non siamo andati oltre l’approccio teorico e l’avvio di due orti condivisi, questa volta viene proposto un percorso mirato di più agli aspetti pratici. All’interno del gruppo che nei mesi scorsi si è trovato da Sandro Lanza per alcuni incontri sulla Transizione, si è pensato che prima di avviare incontri sulla Transizione è bene cercare di migliorare la nostra capacità di gestire le riunioni per renderle più briose e coinvolgenti, vedi punto successivo.
6 - Proposta di un mini corso sulla facilitazione delle relazioni di gruppo
Considerato che spesso le nostre riunioni sono poco entusiasmanti e inoltre si prolungano troppo, diventando di conseguenza poco attraenti per la maggioranza delle persone del GAS, si è pensato di organizzare un corso per imparare come migliorare le nostre riunioni. Elisa e Giulia che hanno partecipato ad incontri di questo tipo sono entrambe entusiaste e propongono un mini corso di un giorno e mezzo, durata circa 10 ore, sarebbe per 26 persone.
La proposta prevede di invitare a condurre il corso due persone che hanno conosciuto Elisa e Giulia e che hanno esperienza e capacità.
L’idea è di aprire il corso alle altre associazioni del territorio con l’intento di favorire una migliore relazione nella rete delle associazioni della valpolicella, alla proposta di Mirco di fare il corso solo per il GAS per rilanciare le relazioni interne è stato risposto che farlo solo per il GAS c’è il rischio di parlare sempre delle stesse cose perdendo l’opportunità di lavorare sui metodi che è il vero obbiettivo del corso.
Il costo del corso sarà comunicato appena avremo tutti i dati, in ogni caso il costo per persona  sarebbe di poche decine di Euro e faremo in modo di contenere al massimo le spese. 
