Riunione Gas del 16 novembre al Thirta 
prossima riunione al RED ZONE martedì 16 gennaio 2018 h. 20,45. 
Ebbene sì sembra proprio essere cominciata una nuova era del Gas. 
Il roboante annuncio di Antonio ha sortito l'effetto: eravamo proprio in tanti al Thirta giovedì sera!!! Più di cinquanta. 
Dalle ore 20,45 accoglienza e alle ore 21,00 inizio con Elena che propone il giro di apertura: 
ciascuno è invitato a dire il proprio nome, zona o provenienza e qualcosa di bello/buono successo in settimana: si rompe il ghiaccio. 
Antonio espone l'ordine del giorno, ricordando che la prossima festa del Gas sarà DOMENICA 8 APRILE 2018 e che sono aperti  i rinnovi al gas. 
Argomenti della serata: 
1. Roberto: presentazione Associazione "Cuore della stella" 
2. Elena: esposizione dell'esperienza del corso sulla facilitazione a
cui alcuni gasisti hanno partecipato 
3. Costanza: proposta sostegno progetto Valenziani 
4. Giacomo: proposta ulteriore produttore di olio 
Si elencano i punti già proposti da rimandare alla prossima riunione: 
1. Antonella e Bianca: prezzi prodotti Colli Ciociari - La lenticchia
più cari 
2. Elena: sovrapposizioni di alcuni prodotti degli ordini: Erba Madre -
Officina Naturae 
3. Rosanna: eventuale nuova suddivisione zone B e C 
4. Elena: mercatino verdure, alcuni problemi di gestione 
5. Elisa: possibilità finanziamento progetti nelle scuole 
Discussione sugli argomenti della serata: 
1. ASSOCIAZIONE "CUORE DELLA STELLA" 
Roberto introduce e Mattia il presidente dell'associazione la presenta. L'Associazione  opera nel mondo della disabilità proprio nella nostra Valpolicella, promuovendo iniziative per organizzare una vita il più possibile indipendente ai disabili, con vari progetti. Il finanziamento è quasi interamente sostenuto dalle famiglie che vi fanno parte, dagli oggetti prodotti in laboratori dai ragazzi e poi venduti in mercatini e da alcuni comuni. Viene presentato un filmato bellissimo su un'esperienza di convivenza di Gessica e Nadia, due stupende ragazze di Vaggimal che per qualche giorno alla settimana vivono insieme, aiutandosi e coccolandosi, coadiuvate da un grande lavoro di assistenti e volontari. 
Tutti i presenti sono d'accordo sul dare sostegno all'Associazione.
Seguiranno contatti con l'associazione per vedere come sostenere la loro attività. 
Si propone di devolvere una parte del ricavato della festa 2018 e di invitarli ad esserci con i loro lavori. 
http://www.cuoredellastella.org/chi-siamo.html [1]
2. FACILITIAMOCI!!!!!!! 
Elena  presenta il corso sulla facilitazione al quale alcuni di noi ha partecipato. IL corso è stato proposto per cercare un sistema per poter rendere più piacevoli ed efficaci le nostre riunioni visto anche che nel gruppo spesso si prendono decisioni importanti e su argomenti a volte difficili. Antonio propone il cartellone con gli accordi di base che vengono condivisi. 
Si sottolinea l'importanza che durante le riunioni vengano affrontati pochi punti, vengano rispettati i tempi previsti senza allungare troppo le discussioni e ci sia sempre rispetto per gli altri e capacità d'ascolto. Si propone di aprire le riunioni con giro di apertura e di seguito di stabilire l'orario di fine riunione e la data della successiva riunione. Roberto propone che alla chiusura ci sia un momento di festa e convivialità (si può portare cibo e/o bevande da condividere). 
Viene sollevato il problema che spesso le discussioni continuano oltre la riunione per mail: si chiede di evitarlo, la regola del gas è che tutte le decisioni vengono prese durante le riunioni  da chi è presente. Se non si riesce a prendere una decisione meglio lasciare sospeso l'argomento fino alla prossima assemblea.  
Eliminare la dialettica e prediligere la dialogica. 
E' piaciuta la proposta del cambiamento di posto per riprendere  l'attenzione. Imparare la pazienza e incrementare la capacità di ascolto. 
3. PROGETTO VALENZIANI. 
Costanza presenta il progetto Valenziani, che prevede il rimboschimento di un'area di 10 ettari di terreno incolto e molto degradato vicino a Siracusa, con piante autoctone. E' un progetto socialmente importante, oltre che naturalisticamente, perché recupera terreni lasciati al completo degrado per restituirli all'uso della comunità. Il sistema di rimboschimento prevede un recupero della rugiada con delle ciambelle che poi vengono riutilizzate per altre piante. Si propone all'assemblea di effettuare un contributo come GAS. Si apre una discussione se sia nelle nostre corde finanziare questo tipo di attività. Si decide che visto il rapporto che esiste con Valenziani e visto che il terreno, pur essendo di loro proprietà viene aperto alla comunità anche con percorsi didattici e sia per questo di grande valenza educativa, venga dato un contributo di 500 euro (circa 30 piante). 
4. FORNITORI OLIO 
Giacomo aveva proposto per mail l'acquisto di olio da un altro produttore. Non essendo presente alla riunione, Rosanna spiega che questo nuovo fornitore, "Raineri" di Citta di Castello è un rivenditore che offre un paniere di prodotti. Questo è in contrasto con quanto fa normalmente il Gas, preferendo produttori a rivenditori. Anni addietro avevamo iniziato ad acquistare da l'associazione Libera ma poi causa il fatto che non vende a chi non possiede partita iva abbiamo smesso. In ogni caso per quest'anno è troppo tardi per aprire ad altri fornitori, si rimanda quindi la discussione ad altra riunione. La P.O.G. di Caprino, sentita da Rosanna, spera di poter soddisfare le esigenze del Gas.   
Si chiude con un altro cerchio per avere qualche ritorno sulla serata appena trascorsa insieme e sul nuovo modo di fare la riunione.  La maggioranza dei presenti ha trovato positiva la nuova modalità. 
