RELAZIONE INCONTRO del 6 gennaio 2018 – presso Red Zone, (prossima riunione in data da fissata per il 22/02/2018 al Thirta, ore 20.45-23.00). 
Argomenti della sera:
1. Presentazione della Caccia al Tesoro da organizzare per il giorno della festa del Gas;
2. Possibilità finanziamento progetti nelle scuole;
3. Presentazione Az. Agricola “Lana al Pascolo” di Cristina Ferrarini;
4. Proposta spostare una parte zona C che è molto numerosa, in zona B;
5. Proposta di partecipare come Gas all’avvio di un mercatino Bio a San Pietro in Cariano;
6. Proposta di finanziamento iniziativa-conferenza “pesciolino Rosso” da tenere alle scuole superiori di San Pietro;
7. diamo una mano alla raccolta firme per ridurre/abolire i pesticidi in Valpolicella.
Chiusura riunione con esposizione decisioni prese collegialmente nel corso della serata. Feedback di come è andata la riunione.
1 – Presentazione della Caccia al Tesoro da organizzare per il giorno della festa del Gas;
Alberto (Elisa) spiega come si potrà organizzare la caccia al tesoro coinvolgendo sia adulti che bambini. Idea sarebbe quella di farla in mattinata per evitare che vada a sovrapporsi con eventi da organizzare nel pomeriggio. Le domande della caccia al tesoro potrebbero essere a tema della giornata e della filosofia del GAS (natura, sostenibilità, no spreco, riciclo ecc…). Proposta di dare dei gaget ai partecipanti (in legno, oggetti fatti con materiale riciclo ecc..). Si dovranno cercare donazioni per recuperare i premi. I premi per le prime squadre potrebbero essere  cesti con prodotti GAS. Da valutare ancora come organizzarsi in caso di pioggia. Organizzare un primo soccorso. Nella presentazione interviene anche Domenico.
2 - Possibilità finanziamento progetti nelle scuole
Alberto (Elisa) illustra un progetto di laboratorio lettura-ascolto-dialogo da realizzare presso la scuola materna di Fumane. Il progetto prevede un incontro a settimana per un totale di 8 settimane con anche l’acquisto di libri che andranno a costituire la “Valigia” che viaggia di scuola in scuola. Per la realizzazione del progetto chiede un contributo di 1.00,00€.
Daniele è un po’ scettico pensando e riflettendo sullo spirito del GAS e quanti potrebbero essere i progetti da finanziare.
Angela propone di raccogliere tra tutti noi libri che utilizzavamo quando i nostri figli erano piccoli, in accordo con le proposte fatte dalle maestre, invece di acquistare i libri.
Si rimanda il tutto ad aggiornamenti e nuove info che Elisa ci fornirà, l’assemblea si trova d’accordo con la proposta di Angela.
3 - Presentazione Az. Agricola “Lana al Pascolo” di Cristina Ferrarini;
Cristina è socia dell’Associazione “Produzione e tutela della pecora Brogna” antica varietà di pecora propria delle nostre montagne che in questi ultimi anni ha visto una maggior attenzione per evitare una sua estinzione. Cristina alleva la pecora e anche l’alpaca e con la lana ha intrapreso un’attività di lavorazione della stessa con successiva produzione di vari prodotti quali lana tinta con colori naturali, cuscini con imbottitura di lana e piumini singoli e matrimoniali a diversa imbottitura e leggerezza. In occasione quindi della serata propone la vendita dei suoi lavori. Probabilmente sarà presente anche alla nostra festa. Alessandro De Grandis ha già provveduto ad inviare una mail con i prodotti di Cristina.
4 - Proposta spostare una parte zona C che è molto numerosa, in zona B;
Rosanna e Daniele hanno esposto le difficoltà di gestire l’ordine della pasta della zona C, viste le grandi quantità ordinate. Si è deciso che l’argomento sarà valutato con riunione specifica solo per la zona C.
5. Proposta di partecipare come Gas all’avvio di un mercatino Bio a San Pietro in Cariano;
Vittoro a nome di Terra Viva (AveProbi), propone di coinvolgere anche il GAS  per organizzare un mercatino Bio a San Pietro in Cariano. E’ stato sollecitato dall’assessore all’ecologia successivamente alla nostra festa dell’anno scorso. L’idea potrebbe essere di aprore il mercatino nella giornata del venerdì, quando a San Pietro si svolge il mercatino settimanale, collocando il mercatino Bio probabilmente nel giardino di via Mara, dove si è tenuta la festa del GAS. L’assemblea è d’accordo e molto interessata approva all’unanimità. I referenti dei diversi produttori quindi potranno sentire i vari produttori per chiedere loro disponibilità e interesse. Vittorio verificherà gli aspetti organizzativi. L’idea sarebbe di far partire il mercatino in tempi brevi.
6. Proposta di finanziamento iniziativa-conferenza “Pesciolino Rosso” da tenere alle scuole superiori di San Pietro;
Andrea espone il progetto “Pesciolino Rosso” portato avanti da un’associazione di Brescia. Viene richiesto un contributo per portare l’esperienza che un padre ha vissuto e sta vivendo in seguito alla perdita di un figlio per droga. L’assemblea è molto interessata e coinvolta ma emerge il problema di come erogare i contributi. Quindi si rimanda a prossima riunione la scelta delle modalità contributive. La proposta di finanziare “Pesciolino Rosso” salta. Nella discussione è emersa l’idea che si potrebbe ogni anno pensare di stanziare un 10/20% per progetti da finanziare e che, per contenuti, vanno oltre ”le caratteristiche” degli scopi del GAS secondo regolamento. Quindi, come immaginate,  sarà da trovare metodo e criteri di valutazione. È una proposta che necessita di essere valutata bene  e serenamente.
7. diamo una mano alla raccolta firme per ridurre/abolire i pesticidi in Valpolicella.
Lara Gasparini e Zina Fornalè riferiscono della raccolta firme che si sta svolgendo in questo periodo per abolire i pesticidi in agricoltura e non solo. Il tutto per arrivare a definire il “Regolamento di Polizia Rurale”. L’assemblea appoggia l’iniziativa. 
Si conclude la serata e il facilitatore Alessandro De Grandis) chiede a tutti impressioni sulla serata. Siamo ancora in cerchio ed ognuno esprime breve riflessione di feedback. E’ emerso che la riunione ha funzionato bene per diversi aspetti e siamo stati tutti soddisfatti sia per il clima che si viene a creare, sia per l’energia, sia per la possibilità che tutti riescono a partecipare.
