RELAZIONE INCONTRO del 14 febbraio 2019 – presso  Tirtha
Presenti 15 persone circa.
Prossima riunione presso …... in data da fissare, avete proposte sul luogo? Altrimenti chiediamo a Azalea
Argomenti della sera:
1) presentazione di una nuova realtà della valpolicella: El Parol
2) prosegue il rinnovo all'adesione al gaspolicella per il 2019
3) Giulia ci parla del corso sui fermentati
4) festa gaspolicella 2019 decisione se farla o meno
5) il punto sul progetto emporio con Azalea
6) proposta Antonella: pellicola con cera d'api al posto della plastica
7) Varie ed eventuali
1 – presentazione di una nuova realtà della valpolicella: El Parol
È venuto a presentare questa nuova iniziativa Claudio Debeni, El Parol è una impresa sociale che avvia un negozio di prodotti bio e non solo a San Pietro In Cariano vicino alla posta. Oltre ai prodotti bio intendono avviare una gastronomia e la vendita di prodotti non bio ma comunque del territorio. Nella attività intendono coinvolgere persone con difficoltà lavorative. Alcuni produttori sono gli stessi del nostro GAS per cui Vittorio ha proposto di vedere se possiamo organizzarci per fare gli acquisti assieme e avviare così una collaborazione, visto anche che la loro iniziativa ha anche una valenza sociale. Vi arriverà una mail con la data dell’inaugurazione.
2 - prosegue il rinnovo all'adesione al gaspolicella per il 2019
Antonio sollecita tutte/i a fare il rinnovo entro il mese di marzo, il lavoro di tenere aggiornati indirizzario e accessi al Gestigas diventa oneroso se da aggiornare continuamente nell’arco di parecchi mesi 
3 - Giulia ci parla del corso sui fermentati
Giulia non è riuscita ad esserci, è intervenuto Vittorio per comunicare che i 15 posti disponibili sono già completi.
4 - festa gaspolicella 2019 decisione se farla o meno.
È stato deciso di provare a fare una riunione con le persone che si sono messe a disposizione per suddividersi i compiti dell’organizzazione per verificare se con le forze disponibili si può organizzare la festa. In alternativa per quest’anno è stato proposto di fare una cosa più semplice: una giornata o pomeriggio tutti assieme fra di noi del GAS. A breve ci sarà la riunione e verrà comunicato l’esito.
5 - il punto sul progetto emporio con Azalea
Andrea il coordinatore del gruppo di lavoro ci ha raccontato che il gruppo si è trovato due volte, la seconda con Tommaso di  Azalea presso la Coopera 45 dove si stanno svolgendo i lavori di ristrutturazione. Da parte di Azalea c’è molta volontà a collaborare con noi, lo spazio lo mettono a disposizione e sta a noi vedere come utilizzarlo. Viene ribadito ancora una volta che ci sarà libertà di decisione da parte dei referenti e delle zone su come utilizzare o meno questo spazio. 
È emerso che per poter fare la distribuzione dei prodotti, nella nostra solita modalità che è attività definita non rilevante ai fini fiscali, all’interno di un locale gestito da una attività commerciale che invece è soggetta a una ben precisa fiscalità, il commercialista di Azalea propone di fare un contratto di comodato d’uso gratuito del locale, per poter fare questo è necessario che il GASpolicella sia una associazione costituita.
Sentiremo il GAS di Quinzano cosa hanno deciso a suo tempo, loro hanno già fatto questo passo.
Il costo di una semplice associazione formale tipo Associazione di Promozione Sociale (APS) è di 200/300 Euro una tantum per la registrazione, le incombenze burocratiche sono abbastanza semplici: statuto dell’associazione (lo abbiamo già si tratta di aggiornarlo), registro soci (in pratica lo abbiamo già), verbali delle assemblee (li abbiamo già), rendiconto economico (lo abbiamo già), elezione formale di un consiglio direttivo e di un presidente (proposta: con nessun potere decisionale ma solo propositivo/organizzativo visto che le decisioni rimarrebbero assembleari), vedremo se c’è dell’altro.
I presenti erano tutti d’accordo sulla necessità di fare questo passo, è una decisione che per farla diventare definitiva rimandiamo alla prossima assemblea per favorire la massima partecipazione alla decisione.
Su come inserire la nostra attività nel locale messo a disposizione da Azalea si è ribadito che sarà un processo in divenire, in pratica faremo piccoli passi verificando assieme passo dopo passo cosa funziona bene e cosa è da mettere meglio a punto.
Altra proposta da riportare nella prossima assemblea è se inserire nello statuto l’obbligo per ogni socia/o di dare a disposizione del tempo per l’attività del GAS, tempo che non necessariamente deve essere per per gestire gli ordini nel locale Azalea. Potremmo prevedere più possibilità: per gli ordini da casa, per la festa GAS, per attività assieme a Azalea in altri ambiti sempre di Solidarietà, per attività di diffusione della Sostenibilità nel nostro “addormentato” territorio, fare una torta o una pizza da mettere a disposizione dei volontari di quel giorno, ecc.
La decisione la potremo prendere più avanti quando attraverso la pratica capiremo meglio le esigenze, il gruppo di lavoro farà delle proposte poi la decisione sarà assembleare.
6 - proposta Antonella: pellicola con cera d'api al posto della plastica
Antonella non è riuscita a venire.
7 - varie ed eventuali
Assieme a Terra Viva un gruppo di noi sta organizzando i cicli di serate  in valpolicella per diffondere una cultura di sostenibilità e non solo, visto che ci sono dei costi che con molta fatica si riesce a sostenere viene chiesto di dare un contributo come GAS nel caso ci sia un disavanzo, i presenti approvano ( i costi riguardano: le spese per la sala, i rimborsi dei relatori, la SIAE, l’acquisto dei DVD da proiettare, la stampa dei volantini).
