Riunione Gaspolicella del 22 gennaio 2020 presso il Gran Can di Pedemonte; 
alle ore 21 l’assemblea è regolarmente costituita alla presenza di 20 partecipanti;
Antonio espone i seguenti argomenti all'ordine del giorno: 
1. PRESENTAZIONE PRODUTTORE DETERGENTI
2. CONDIVISIONE DEI CONTENUTI DELLO STATUTO NELLA VERSIONE 10.
3. FESTA GAS 2020.
4. CAMPAGNA RINNOVI 2020.
5. MANIFESTAZIONE PER SALVAGUARDARE IL PARCO DELLA LESSINIA
6. CERCASI REFERENTE DETERSIVI
7. CAMBIO DEL PROVIDER DELLA MAILING LIST
8. PROPOSTA DI ACQUISTO VINI CUSTOZA E BARDOLINO
9. PROBLEMA PRODOTTI COLLI CIOCIARI PROVENIENTI DALL’ESTERO
RESCONTO DELLA DISCUSSIONE SUGLI ARGOMENTI DELLA SERATA: 
1. PRESENTAZIONE PRODUTTORE DETERGENTI
La proposta è di una cooperativa sociale di Villa Lagarina nel trentino, è una cooperativa sociale che include nelle lavorazioni persone con disagi e rischio di esclusione sociale.
Producono detergenti professionali e accanto a questi hanno una linea certificata bio dall’ICEA, hanno circa 30 dipendenti di cui 11 assunti perché segnalati dai sevizi sociali come persone “svantaggiate”; poi all’interno del carcere di Trento hanno attivato una linea di confezionamento che impegna a turno circa 120 persone nell’arco di un anno.
Hanno preferito una produzione manuale al posto di utilizzare macchinari moderni, questo permette loro di di inserire anche alcuni migranti.
Non vendono alla grande distribuzione, hanno scelto di relazionarsi solo con supermercati locali del trentino e con la linea bio ai GAS.
Hanno adottato contenitori in plastica riciclata da bottiglie d’acqua, non usano coloranti, i tensioattivi sono di origine vegetale e sono biodegradabili, i profumi sono con assenza di allergeni per cui non aspettatevi i profumi dei prodotti da supermercato.
Per aumentare la sostenibilità sono disponibili al ritiro dei vuoti o a fornire distributori per lo sfuso in taniche da 20 litri.
Nel loro progetto ci sta pure l’intento di produrre detergenti ecosostenibili a prezzi abbordabili e su questo punto visti i prezzi ci sono riusciti.
L’assemblea propone di fare un ordine di prova, Prassede si offre come referente.
2. CONDIVISIONE DEI CONTENUTI DELLO STATUTO NELLA VERSIONE 10
Lo statuto è stato oggetto di numerose rivisitazioni da parte del gruppo di lavoro che si era appositamente costituito su delega dell’assemblea, l’ultima versione, la 10, è stata inviata a tutte/i prima dell’assemblea per condividere il lavoro fatto fino ad ora.
I prossimi passi saranno un’ultima verifica con il CSV di Verona e poi la registrazione dell’associazione. 
Per registrare l’associazione si inseriranno come presidente e consiglio direttivo le persone che hanno lavorato alla stesura dello statuto, poi alla prima assemblea questi componenti verranno eletti dall’assemblea stessa.
Poi dovremo scrivere un regolamento per tutte quelle situazioni che non sono state inserite nello statuto perché non obbligatorie, da questo punto di vista si specifica che è conveniente scrivere nello statuto solo le cose strettamente necessarie per evitare poi di dover modificare lo statuto, modifica che richiede maggior impegno burocratico rispetto al regolamento.
Dovremo inoltre dotarci di una assicurazione e di un conto corrente, questi punti necessitano di ulteriori approfondimenti che faremo in seguito.
3. FESTA GAS 2020
Il gruppo organizzatore della festa si è incontrato con l’associazione che organizza la festa di Pedemonte. Ne è nata una buona sintonia, loro fanno la festa dal 25 aprile a sabato 2 maggio, lascerebbero a nostra disposizione, per domenica 3 maggio, la tensostruttura di metri 15 per 30 più 7 casette di legno, la struttura della cassa, i bagni, tavole e panche, in pratica troveremmo la logistica già pronta, non ci chiedono contributi di soldi.
A nostro carico ci sarà la spesa per l’ambulanza pari a 250 Euro, il costo di 6 addetti all’antincendio che dovremo verificare se riusciamo a coprire con nostri soci, il costo dell’assicurazione, a fine giornata dovremmo fare la pulizia finale e il riordino compreso impilare panche e tavoli (in pratica come gli altri anni).
La cucina sarà a cura del Gran Can (Azalea) con il quale dovremo trovare un accordo, seguiranno maggiori info dal gruppo organizzatore della festa.
Birra, vino, panini, torte restano a noi e sono un occasione di fare delle entrate economiche, poi vedremo se riusciremo a organizzare dell’altro.
L’assemblea approva di accettare la collaborazione con la festa di Pedemonte.
Visto che in questo modo avremo molto lavoro in meno e la garanzia di stare al coperto in caso di pioggia, il tutto senza spese aggiuntive, è stato proposto contraccambiare con un nostro coinvolgimento nelle loro iniziative, la loro proposta è la seguente:
Domenica 26 aprile organizzano la magnalonga, l’ultima tappa è ai giardini di via Mara di San Pietro (dove abbiamo fatto la nostra ultima festa), loro metterebbero i gazebo e procurano il vino e il dolcetto da distribuire ai partecipanti, noi dovremmo garantire la presenza di una decina di volontari per il ritiro dei biglietti e distribuzione di vino a dolcetti, la presenza deve essere garantita dalle 10.30 alle 19. In cambio possiamo mettere un nostro gazebo per farci conoscere come GAS e far venire i nostri produttori con loro gazebo, un’occasione in più per loro per farsi conoscere e vendere.
Su questa ultima proposta l’assemblea si astiene in attesa di verifica se ci sono i volontari sufficienti.
4. CAMPAGNA RINNOVI 2020
Come da statuto, che a questo punto entrerà in vigore nel prossimo mese, il rinnovo delle iscrizioni va fatto entro il 31 marzo di ogni anno, dopo questa data il socio che non ha rinnovato decade.
Per cui ogni zona si attivi a sollecitare i soci “morosi”.
5. MANIFESTAZIONE PER SALVAGUARDARE IL PARCO DELLA LESSINIA
Siamo tutt* chiamati a partecipare alla camminata di domenica 26 gennaio per chiedere la salvaguardia degli attuali confini del parco messi in discussione da una scellerata proposta fatta da alcuni politici locali.
Ore 10.00: partenza da Conca dei Pàrpari (Roveré Veronese) Ore 12.00 (circa): arrivo a San Giorgio (Bosco Chiesanuova).
Il percorso è facile, adatto a tutti e si snoda su strade pubbliche (attraverso le malghe Parparo Veccchio, Pàrparo di Sopra, Pigarol, Grolla, Malera di Sotto). Chi non potesse camminare, potrà raggiungere il gruppo a San Giorgio alle ore 12.00. 
VARIE
Non c’è stato il tempo per aggiungere altro visto che la riunione si è conclusa rimandando alla prossima assemblea i seguenti punti:
6. CERCASI REFERENTE DETERSIVI OFFICINA NATURAE
7. CAMBIO DEL PROVIDER DELLA MAILING LIST
8. PROPOSTA DI ACQUISTO VINI CUSTOZA E BARDOLINO
9. PROBLEMA PRODOTTI COLLI CIOCIARI PROVENIENTI DALL’ESTERO
